

■北斗衛星

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海 報道)衛星導航不但可以找回丢失的 兒童老人,還能有效遏制「公車私 用」。上海市經信委日前正式對外發 佈《上海衛星導航產業專項工程實施 方案 (2012-2015)》, 到2015年, 上

海將率先建成衛星導航基礎設備比較完備、 產業特色比較鮮明、產業規模相對較大、應 用示範在國內全面領先的城市,行業產值力 爭實現百億元目標,特別是在北斗衛星導航 應用方面,上海將走在全國前列。

從今年開始,上海將逐步推進北斗導航系 統在海事航運、智能交通、城市安全、城市 物流、社會服務、車聯網等6個方面的示範 應用。而在「遏制公車」私用方面,衛星導 航也具有威懾力。在節假日,公車一旦啟 動,北斗導航系統立刻會將信息反饋給管理 員,這等於為公車上了一把「安全鎖」。

建北斗產品檢定中心

按照《方案》,上海將借助中國北斗衛星 導航系統初步建成的東風,加快新一輪衛星 導航產業發展。至2015年,上海將基本完成 兼容北斗的GNSS(全球衛星導航系統)多 模衛星導航與位置服務基礎設施建設和改 造;完成閔行衛星導航產業基地和北斗西虹 橋基地建設;北斗產品檢測檢定中心也將建 成,具有特色的衛星導航應用產業集群也將 在2015年初具規模,形成4到5家衛星導航核 心企業,初步建成衛星導航產業體系

II 研大幅提高泊車

官方公佈兩種方案 旨在鼓勵有車一族搭公交

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道) 為加快治堵,深圳正在研究 停車收費新標準,年內正式實施。方案提出,大幅提高工作日白天非住 宅類停車收費標準,而全球首創的「鼓勵錯峰出行方案」規定,在工作 日早晚高峰時段,車輛駛離停車場需加收停車場調解費,兩種方案旨在 鼓勵有車一族搭公車,或彈性上下班以治堵。



■深圳機動車保有量已超過225萬輛,道路嚴重擁堵。

香港文匯報記者郭若溪 攝

>50 圳市城市交通規劃設計研究中心 **万木** 日前公佈了兩個收費方案「交通 方式轉移方案」及「鼓勵錯峰出行方 案」。

所謂的「交通方式轉移方案」,是大 幅提高工作日白天非住宅類停車收費 標準,促使上下班交通方式以公共交

以一類區域非住宅類停車場為例, 工作日白天(8:00-20:00)每小時15元, 晚上(20:00-次日8:00),每小時2元, 晚上最高收費10元。

若以停車時長9小時計算,該方案白 天上班時間停車收費最高約為135元, 晚上下班時間停車收費約10元 (居住 區月卡250元/月),全天共計約145 元。該方案取消了全天最高限價,但 降低了晚上和非工作日的收費標準。 實施後,全天將降低擁堵率10%-15% °

繁忙時段擁堵率降達15%

「鼓勵錯峰出行方案」則是全球首 創,方案提出,在維持現有停車場全 天最高60元標準不變的情況下,對工

作日早晚高峰時段駛離停車場的車輛 按次數加收「路外停車場停車調節 費」,以一類區域工作日為例,在交通 最擁堵的早上7:45-8:45和晚上17:45-18:45,每次收費20元;其餘高峰徵收 時段,每次收費10元。該方案高峰期 將降低擁堵率10%-15%,全天僅3%

專家質疑變相收擁堵費

有專家質疑該方案時表示,「路外 停車場停車調節費」徵收範圍包括住 宅類停車場,實為變相的徵收車輛擁 堵費。市民陳小姐認為,如早晚高峰 只出停車場一次,則該方案全天最高 收費為100元,出行成本較方案一略



遼寧否決逾千項目減排

于珈琳 瀋陽報

遼河是中國七大江河之一,由 年,以造紙企業整治為核心的工 數達到136座

6日任命黄少萍 (見圖) 為泉州市委

書記,接替1月底升任福建省副省長

的徐鋼。閩省新一波設區市廳級黨

政主官人事調整將陸續展開,涉及

黄少萍是由泉州市長任上被擢

泉州是福建省經濟總量最大的

1976年7月參加工作,歷任共青

團泉州市委書記,泉州市市長助

2001年4月: 任泉州市委常委、

拔的,她的原職據悉將由原寧德 市長鄭新聰接替,後者已被福建

省委提名為泉州市長候選人。

黃少萍小檔案

出生日期:1959年1月

籍貫:福建泉州人

理,泉州市副市長;

宣傳部部長;

經歷:

動

福建4市人事調整

黃少萍仟泉州書記



■ 療河流域的朝陽市大凌河第-

增加值的污染物排放量逐年下 降。投資近百億元集中新建99座

其黨政「一把手」任命歷

此之前,已有三明市委書記黃琪

玉升任福建省人大常委會副主

任、莆田市委書記楊根生升任福

2003年8月: 任福建省政府僑務

2006年8月: 任福建省委統戰部

2008年4月: 任泉州市委副書

常務副部長、福建省委委員;

2011年7月:任泉州代市長;

2012年1月: 當選泉州市長

建省政協副主席

辦公室主任;

記;

大熊貓抵深過年 機場全力保護 香港文匯報訊(記者

郭若溪、通訊員 周勇賢 深圳報道)深圳機場2月5日下午迎 來兩位特別嘉賓——從四川抵達的兩 隻「國寶」大熊貓,牠們一公一 母,大約兩歲左右,將在深圳市野 生動物園住上一段時間。為保證大 熊貓能快速、安全地提取,深圳機 場對這兩位特別旅客實行「專項保 障」,大熊貓和隨行的食品、藥品被 單獨裝在集裝板上,工作人員沒有 採用叉車,而用人力搬運。



■四川大熊貓抵深。

記者郭若溪 攝

排污權有償使用和交易試點設立以來,有償使用和交易金額累計突破 16億元。目前,浙江生態環境狀況指數已位居全國第二位。近年來, 浙江持續推進生態建設,單位GDP能耗和單位COD、SO2排放量持續 下降,分別為全國平均水平的70%和49%、59%。

外貿困境中增長1.6%

香港文匯報訊(實習記者 孔熹微 南京報道)記者日前 從南京海關召開的新聞發佈會上獲知,2012年,江蘇外貿在 困境中增長1.6%, 進出口總值達到5481.9億元, 江蘇省外貿進出口無論 是絕對值還是同比增幅在長三角地區均處於領先地位。



排村的村民開始打掃衛生並準備各種年貨,在青海省貴德縣下排 村,藏族女孩央增卓瑪在幫助家人炸油餅。

韓城龍門鎮躍升百億鎮

香港文匯報訊 (記者 熊曉芳、通訊員 焦養忠 韓城報道) 記者日前從陝西省韓城市獲悉,作為中國西部最大的焦炭生 產基地和西北三大鋼鐵基地之一,該市龍門鎮成為陝西兩個GDP上百 億元的百億鎮之一。

龍門鎮是韓城市的工業重鎮,礦產資源豐富,規模以上工業總產值 達到380億元,佔整個韓城市工業總產值的90%。而2012年,韓城市的 GDP達到230億元,龍門鎮的GDP則佔韓城市GDP的半壁江山。

巴州增兩名「非遺」傳承人

香港文匯報訊(記者 李小平 新疆報道)記者4日從新 疆巴州文化館非物質文化遺產保護中心獲悉,巴州再有兩名 藝人入選第四批國家級非物質文化遺產項目代表性傳承人名單,分別 是蒙古族刺繡傳承人米代、蒙古族服飾傳承人米的可。至此,巴州已 有國家級「非遺」傳承人5名。在文化部正式公佈的498人的入選名單 中,全疆共有民間文學、傳統舞蹈、曲藝、傳統美術、傳統技藝、傳 統醫藥和民俗7個門類的17名傳承人上榜。

2萬台油水分離器 切斷「地溝油」

香港文匯報訊 (記者 蘇志堅 長 春報道)記者近 日從吉林省食品 安全委員會獲 悉,2013年吉林 省將啟動食品安 全放心工程,推 廣安裝20,000台油 水分離器,實現 餐廚廢棄油脂資

源化利用、無害

化處理 吉林省將整合組建20個餐廚廢 棄油脂收集運輸和初級提煉加工 企業,在長春市、吉林市建立輻



資料圖片

53,900戶餐飲服務企業(業戶) 可以安裝油水分離器。

同時吉林省還將建立全省統-的食品安全可追溯監管平台和食 品生產經營者誠信平台,失信企 工企業,逐步實現收集、運輸、 業「黑名單」制度和失信強制退 處置一體化,預計2年內吉林省 市制度也隨之出台。

貴州 今年新建3.6萬住房 助15萬人搬出大山

香港文匯報訊 (記者 郎艷林 貴 陽報道) 記者從貴 州省政府辦公廳獲 悉,2013年,貴州 省總投資31.22億元 用於扶貧生態移民 工程,計劃建設扶 貧生態移民住房 36,485套、搬遷 151,083人。

貴州省政府辦公 廳日前印發了《貴

施方案》,方案要求,安置方式以 縣城及縣城規劃區、產業園區 (工業園區)、重點小城鎮集中安

處,方案同時配套出台了住房、 土地、就業、產業、社會保障五 門面或攤位、櫃台。



■黔東南極具民族特色的移民新居。

貴州新聞圖片社供圖

州省2013年扶貧生態移民工程實 大政策。其中,進入縣城、工業 園區安置的扶貧生態移民住房, 按人均15—20平方米、戶均80— 120平方米標準。進入小城鎮(集 鎮)安置的扶貧生態移民住房, 為了保障扶貧生態移民落到實 執行戶均建房佔地面積不超過60 平方米。每戶移民配套建設一個

逾12億獎助學金 資助65萬學生

報道) 記者從甘肅省教育廳獲 億元的獎學金、助學金以及各種 學金。 資助。此外,還有超過18萬名家 庭經濟困難的大學生申請了9.65 教育免學費政策,完善國家助學 億元的生源地信用助學貸款,各 金制度,安排免學費資金3.5億 類獎、助、貸資金的發放旨在幫 元,受益學生17.7萬人;安排助 助學生順利完成學業。

家獎學金;有534名本專科生獲得 了427萬元的國家獎學金,1.1萬 悉,2012年該省共有65萬餘人次 人獲得5457萬元的國家勵志獎學 的學生享受到國家總計超過12.6 金,10.4萬人獲得3.1億元國家助

同時,甘肅省還實施中等職業 學金2.3億元,受益學生15.6萬 2012年,甘肅省共有382名博士 人,還有19.6萬名高中生申請獲 和碩士研究生獲得了805萬元的國 得了2.9億元助學金。

民

安徽今年重點工作 凸顯養老醫保

香港文匯報訊(記者 趙臣 合肥報道)安徽省政府日前公 佈「關於2013年重點工作及責任分解的通知」,對省政府確定的 35項重點工作進行了任務分解。其中,關注民生成為該省今年工作安 排中的重點和亮點。

根據「通知」,安徽省今年將力爭城鎮基本養老、基本醫療、失業、 工傷、生育保險參保人數分別達到810萬人、1628萬人、395萬人、460 萬人和429萬人;城鄉居民社會養老保險參保人數達到3200萬人。同 時,鞏固擴大城鄉居民社會養老保險制度全覆蓋成果,擴大工傷保險 覆蓋面,生育保險實施範圍擴大到各類用人單位。企業退休人員基本 養老金提高10%。此外,安徽還計劃今年建立1000個社區(中心村)放心 購物直營便利店、規範2000個各類放心早餐網點